

电动汽车公共机构充电桩怎么建？我市出台指导意见

# 既有内部停车场均需配充电桩

新购更新公车新能源车占比不低于30%；新建单位内部停车场充电设施占比不低于10%……近日，我市在去年聚焦民用充电桩建设基础上，再出指导意见，对公共机构和国企新购更新车辆电动化、停车场规划建设充电设施作出明确要求。

## 七部门联合发文 聚焦公共机构充电桩建设

“车好买，电难充”，一直是困扰新能源汽车推广的一个难题。

近日，市交通运输局作为市节能与新能源汽车示范推广应用牵头部门，联合市发改、工信、财政、国资委、机关事务管理局、供电等七部门，印发《南通市公共机构与国有企业推广应用新能源汽车和加强单位内部电动汽车充电基础设施建设指导意见》，这是继2020年12月我市出台《南通市居民区电动汽车自用充电设施建设安装指导意见》后，分领域推进新能源汽车推广应用和充电基础设施建设的又一重要举措。

推广使用新能源汽车是我国实现“碳达峰”“碳中和”目标，应对气候变化、推动绿色发展的战略举措，新能源汽车充电基础设施建设已列入国家“新基建”重点领域。近年来，我市新能源汽车数量呈快速增长趋势，但从目前我市新能源汽车总量和占比看，与先发城市相比仍有较大差距，同时电动汽车充电基础设施建设相对滞后，亟待加大力度，补齐短板。

充电基础设施分为个人自用、公共机构和企业专用、公用三大类。去年年底，我市已经率先出台《南通市居民区电动汽车自用充电设施建设安装指导意见》，打通了居民区自建充电桩的政策落地“最后一公里”。

## 新购更新公车 新能源车占比不低于30%

此次出台的《意见》，对公共机构和国企新购更新车辆电动化、停车场规划建设充电设施作出明确要求。《意见》要求国家机关、事业单位和团体组织等公共机构及国有企业发挥示范带头作用，加快新能源汽车推广应用及单位内部电动汽车充电基础设施建设。

市交通运输局生态环保处对《意见》进行了解读。工作人员说，一是加快公共机构车辆电动化进程，逐步扩大新能

源汽车配备比例，原则上新增及更新车辆中新能源汽车占比不低于30%。二是加快单位内部停车场充电设施建设。新建的单位内部停车场要按照不低于10%的比例，规划配备电动汽车的充电设施；对于既有的停车场，统筹考虑单位和职工购买电动汽车需求，按照“经济实用、快慢互济”原则，主动推进单位内部停车场充电设施建设改造。2021年起，公共机构与国有企业既有内部停车场原则上均需配备一定比例的电动汽车充电设施，根据电动汽车的充电需求逐步提升配建比例。

此外，《意见》还明确了相关支持保障措施，并对强化充电设施建设运行管理提出了具体要求。

## 首批充电桩筹建中 鼓励对外开放充电设施

《意见》一经发布，立即得到有关单位的积极响应。

市机关事务管理局组织协调有关充电设施运营企业与市行政中心签订合作协议，制订了有针对性的技术与服务解决方案，在市行政中心停车场首期配建5台10根充电桩。按照一根充电桩一天可供4辆电动汽车充电、一辆车每周只需充电一次测算，可解决约200名工作人员的电动汽车充电需求。

“加快推广新能源汽车和公共机构车辆电动化进程，不仅可以惠及相关单位职工上班时间充电、工作两不误，也能推动单位职工购买电动汽车的积极性。”市交通运输局也鼓励相关单位与企业在结合各自工作模式的情况下，将建成后的充电桩对公众开放，方便办事群众随时充电。

此外，除了公共机构和国企外，不少社会机构如商业综合体、办公楼等也在按照一定比例推进充电桩的基础设施建设。

目前，市交通运输局正在牵头编制《南通市新能源汽车充换电基础设施布局规划》，并已列入全市2021年为民办实事项目加快推进。随着规划的逐步落地，我市充电桩配备问题也将得到系统解决，解决电动汽车车主后顾之忧。

本报记者朱蓓宁 彭军君 本报实习生陆祺

# 南通大学附属南通康复医院揭牌 标志着我市康复医学事业迈入发展新阶段

本报讯 5日上午，南通大学附属南通康复医院正式签约揭牌，市二院增挂“南通大学附属南通康复医院”，实现从临床型医院向研究型医院的转变。当天，首届江海康复论坛同时举行。

早在上世纪90年代，市二院就率先在南通地区开展正规康复治疗。经过20多年的发展，康复医学科已经成为该院最具影响力的特色科室，现为南通市临床重点专科、南通市临床医学中心。该院也先后成为南通市康复医学会、南通市康复医学质控中心挂靠单位。“十三五”期间，随着“大健康”时代的来临，市二院确定了“大康复”发展理念，将康复技术融入其他临床科室，积极发展康复亚专科，2019年，医院顺利通过省卫健委评估，增挂“南通市康复医院”，成功建成以综合为依托、康复为特色的三级医院。

此次市二院与南通大学深度合作，挂牌“南通大学附属南通康复医院”，标志着该院迈入快速发展的全新阶段。今后，南通大学将加大对市二院教学科研、学科建设等方面的指导、支持力度，促进该院医学教育、临床科研水平等全面提升。同时，市二院也将以此为契机，借助

南通大学雄厚的人才和科研力量，进一步促进康复技术与临床技术融合发展，提升临床研究能力，带动学科高质量发展，努力打造医教研协同发展高地，更好地为全市人民的健康保驾护航。

作为全市唯一一所综合为依托、康复为特色的三级康复医院，本着“政府主导、自愿结合、优势互补、资源下沉、持续发展、共融共享”的原则，市二院发起并牵头成立的“南通市康复医学专科联盟”于当天同时揭牌。此举旨在为联盟单位在康复学科建设、人才培养、学术研究、技术交流等方面搭建一个优质的平台，探索康复医疗资源一体化模式，更好地引导患者有序就医，实现双向转诊、分级诊疗，同时，进一步规范全市康复诊疗体系，完善康复医师培养体系，促进康复学科临床研究，更好地带动全市康复医学的发展。

记者了解到，市康复医学专科联盟将充分运用信息化手段，探索建立联盟内远程会诊网络，开展多学科会诊等工作，做到让数据多跑路，为患者提供便利；联合南通市康复医学科质控中心，制定南通市康复质控工作手册，建立联盟内统一的诊疗规范，以质控提能力、促发展。

记者冯启榕

# 高考期间以晴热天气为主 通城昨迎35℃高温

晚报讯 刚刚入夏没多久，气温就热出了新高度，南通也迎来了今夏首个高温日。根据气温实况显示，昨天市区最高温度达到了35℃，如皋、海安、如东三地最高温度均超过了35℃。要想给温度“降降温”，只能期待下一场雨水的到来了。

根据最新气象资料分析，9日夜起我市多阴雨天气，这周其余时段以云系变化为主；10日风力较大。具体预报如下：7日晴到多云；8日多云转阴；9日多云到阴，有分散性阵雨或雷雨；10至13日阴有阵雨或雷雨。

天气晴好，温度也是噌噌往上升。这周我

市平均气温24℃~25℃，偏高。其中，最高气温33℃左右，出现在7日白天；最低气温19℃~20℃，出现在7日早晨。总的来看，高考期间的天气还是以晴热为主，广大考生及家长一定要做好防暑降温工作。高考之后，我市又将转入阴雨天气，气温在雨水的打压下将有所下降。

**【今明后三天天气预报】**7日：晴到多云，偏南风转偏东风4~5级，气温20℃~33℃；8日：多云转阴，东南风4级左右，气温20℃~31℃；9日：多云到阴，有分散性阵雨或雷雨，东南风4~5级阵风6级，气温22℃~31℃。

记者俞慧娟（合作单位：南通市气象局）

# 铁腕治理安全评价机构弄虚作假 南通开展专项整治，可拨打12350热线举报

晚报讯 记者昨天从市安委办获悉，从现在起至12月，我市将在全市范围内开展安全评价机构执业行为专项整治，全面净化安全评价市场。

此次专项整治范围为：注册地在我市的安全评价机构，在我市执业的全部安全评价机构；《安全评价检测检验机构管理办法》（应急管理部令第1号）施行以来，我市范围内全部法定评价项目，以及法定项目涉及的生产经营单位、专业技术人员；市县两级应急管理部门对行政许可中涉及的安全评价报告监管以及对安全评价机构事中事后监管情况。将从安全评价机构、生产经营单位、应急管理部门等3个层面开展17个方面内容的整治，铁腕治理安全评价机构弄虚作假问题。

市安委办要求，坚持问题导向，紧盯安全评价机构弄虚作假、生产经营单位以虚假报告获取相关许可，安全评价机构出租出借资质、评价人员出租出借资格证书等问题，对1号令施行以来的法定评价和在我市执业的安全评价机构实行全覆盖检查，做到底数清、情况明。通过限期整改、警示教育、“黑名单”和“一票否决”等行政处罚手段，全面清理整顿安全评价市场。

专项整治期间，广大群众可通过12350热线电话或市应急管理局网站网上信访渠道向市应急管理局举报安全评价机构、生产经营单位违法违规行为，有关问题线索将移交有关市级监管部门或者由市局督查组重点督查。

记者俞慧娟 通讯员徐飞飞



增殖放流

昨天上午，通州湾示范区管委会在通州湾海事码头举办2021年度增殖放流活动，170余万尾半滑舌鳎、黄姑鱼、菊花黄东方鲀等鱼苗回归大海。本次活动以“保护海洋生物多样性，人与自然和谐共生”为主题，旨在积极呼应政府、企业社会各界共同携手参与增殖放流善举，共同建设“鱼水相亲”、人与自然和谐相处的美好海洋生态环境。

记者唐佳美 通讯员张杰

# 首批省级文化和旅游消费试点单位公布 崇川区榜上有名

晚报讯 记者昨天从崇川区文旅局获悉，省文化和旅游厅、省发展改革委、省财政厅公布首批省级文化和旅游消费试点单位名单，崇川区榜上有名。

近年来，崇川区整合现有旅游资源，打造具有竞争优势的文旅消费场景。唐闸古镇片区围绕弘扬张謇企业家精神与加强爱国主义教育两条主线，策划张謇精神研学游、工运寻根红色游系列活动和“西洋桥夜市”“龙虾啤酒节”“走进唐闸又见非遗”等多个文旅消费场景。大生众创街区将老工业厂房打造成文商旅体综合性文

旅消费场所，入驻企业140多家，打造集文、商、体、旅为一体的综合性文创园区。丁古角街区在创建省级高品质步行街的基础上加入星派天地、南楼城事两个文化园区，丰富街区文化内涵。

依托丰富的旅游资源，崇川区坚持“旅游+生态”“旅游+文化”“旅游+农业”“旅游+商业”等开发模式，推动各类文化和旅游载体建设发展，优化文旅消费环境。重点打造“张謇·一城三镇”文化体验“内外濠河商业休闲”“五山滨江禅修度假”“运河—长江水岸观光”精品线路；放眼长三角，重点打造10条跨江旅游线路。通讯员瞿振华 记者江姝颖